

传承红色基因 践行雷锋精神

薛城区沙沟镇南常联合小学开展暑期红色志愿实践

为传承弘扬雷锋精神,引导师生践行社会主义核心价值观。近日,薛城区沙沟镇南常联合小学以暑期为契机,开展了“传承红色基因、践行雷锋精神”系列实践,让同学们在实践中厚植家国情怀,为假期绘就鲜亮的“红色”与“志愿”底色。

活动中,教师针对特殊群

体学生开展家访帮扶,详细了解其居家状态并提供一对一辅导,同时建立“互助学习小组”,引导学生在日常生活中践行雷锋精神,利用假期学做好事、争做新时代好少年。学校还依托本地红色资源,组织学生走进周边革命纪念馆、烈士陵园等教育基地,追寻红色足迹,让雷

锋精神持续传承。

此次活动成效显著,既让雷锋精神在新时代焕发活力,也凝聚了向上向善的力量。学校表示,未来将继续以实际行动践行雷锋精神,让志愿精神深入人心,为社会发展贡献更多力量。(通讯员 张延海 刘国龙 张月兰)

游抱犊崮

小记者 张邦赫 指导老师 张永富
薛城区双语实验小学四(2)

今天,我和爸爸、妈妈、弟弟,还有二姨一家约好去爬抱犊崮。天刚蒙蒙亮,我们就揣着零食和水出发了,车窗外的风都是甜丝丝的。

到了山脚下,我一抬头——哇!抱犊崮像个绿色的巨人站在那儿,山顶藏在淡淡的云里,好像在对对我眨眼睛。

我们顺着石阶往上爬。一开始我浑身是劲儿,像只小猴子蹿在最前面,还不忘回头喊:“二姨,你们快点呀!”等大人们追上来,我就蹲在路边看蚂蚁搬家,它们扛着小碎屑,好像也在跟我们一起爬山呢。

阳光透过树叶的缝隙洒下来,像洒了一地的金豆豆。我听见“叽叽喳喳”的声音,抬头一看,几只小麻雀在树枝上跳来跳去,好像在给我们加油。空气里有青草和泥土的味道,深吸一口,比家里的冰淇淋还清爽!

“快看,半山腰到啦!”妈妈指着前面喊。那里挂着好多吊床,像一个个彩色的摇篮。我和弟弟立刻冲过去,躺在吊床上晃呀晃,树叶在头顶轻轻摇,好像在说:“休息一下,加油爬哦!”

歇够了继续往上爬,

腿开始有点酸了,像灌了铅一样。就在我想坐下的时候,前面出现了一个小亭子,里面飘来烤肠的香味。二姨买了两根,我咬了一大口,油滋滋的,瞬间又有劲儿了。亭子旁边有个石头做的东西,像个喇叭,爸爸说可能是以前的人用来喊山的。我对着它喊:“我们快到山顶啦!”回声在山谷里荡来荡去,好玩极了!

“到顶啦!到顶啦!”当我终于踩上最后一级台阶时,忍不住跳起来欢呼。站在山顶往下看,刚才爬过的路变成了细细的带子,树林像一块大大的绿毯子,远处的房子小得像积木。风一吹,头发飘起来,好像要跟云彩一起玩呢!

下山的时候,太阳躲到云后面去了,风吹在脸上凉凉的,比上山时舒服多了。我们又在半山腰的吊床上躺了会儿,弟弟还在吊床上打了个盹儿呢。

回家的路上,我的腿虽然有点疼,但心里甜甜的。抱犊崮的吊床和山顶的风,还有那根香喷喷的烤肠,都像星星一样亮在我心里。我爱抱犊崮,爱这里的每一样东西,下次我还要来爬!

奇妙的山东博物馆之旅

小记者 殷浩然 指导老师 管丽媛 薛城区双语实验小学四(1)

刚放暑假,爸爸妈妈就带着我和妹妹一起去了山东博物馆,这一次穿越时空的旅行至今令我难以忘怀!

我们刚迈进博物馆的大门,就发现这里可谓是人山人海。看来大家都想穿越时空,进入古代世界,去了解一下古人的生活!往里走,首先映入我们眼帘的是一楼展厅玻璃柜里一个个琳琅满目的文物展品。其中一个薄薄的像纸壳的杯子引起了我的注意,凑近一看这个杯子不光是薄,杯子上面还刻着看不懂的花纹,古人真是太厉害了,无法想象这么薄的杯子是怎么做出来的?

随后,我们来到了一个陈列着大小不一的“铜锅”的展

厅。爸爸说这就是青铜器,是古代人用来盛东西和祭祀用的,铜器上刻着花纹,有的像怪兽在怒吼,嘴巴张得大大的,眼睛瞪得圆圆的,好像只有这样才能驱赶走令人害怕的东西。这些铜器制造工艺非常高超了,看起来栩栩如生。

紧接着,我们跟随大家的脚步来到了汉代展厅。里面摆着许多形态各异的小人,其中一堆彩色的陶俑最引人注目,色彩鲜艳,栩栩如生。它们有的在跳舞,有的弹琴,有的击鼓……脸上都洋溢着笑容。站在那里,我也仿佛听到了欢快的音乐。

继续往后面走,我看到了唐代的“九韶乐舞”图壁画,它

生动地再现了唐代宫廷音乐的繁荣景象。看到之后我真想穿越回去,去亲身体验一下当时的文化。

当然,这里还有很多的文物,无法一一列举。但每一件物品,都有它独特的故事,深深吸引着参观者的目光。时间就像水一样,在参观中不知不觉间流走了。

这一次的博物馆之旅多么令人难忘!在这儿,我看到了古代人的生活和智慧;看到了他们的生活虽艰苦,但却会苦中作乐,积极进取,到处充满了智慧与努力。今后我也要好好学习,用心探索,去发现与掌握更多的历史知识,争取为祖国的建设添砖加瓦!

一个让我流泪的梦

小记者 刘宇航 指导老师 郭坤 薛城区双语实验小学四(6)

那天晚上,我带着去珠江太空展的兴奋睡着了,没想到竟做了一个又委屈又暖心的梦。

梦里的阳光金灿灿的,我和爸爸妈妈站在珠江太空展的大门前,巨大的“神舟飞船”模型立在广场中央,比白天看到的还要壮观。刚进馆,穿着蓝色马甲的引导员叔叔就开始讲解水星的知识,我一边听一边瞟向旁边会发光的木星模型,心里像长了小虫子似的痒痒。讲解刚到一半,我就忍不住拉着衣角往星云展区跑,想看看那些会变色的星星灯。

“不许跑!”妈妈的声音突然炸响,我吓得立刻停住脚步。妈妈皱着眉头走过来,手里还捏着刚领的参观手册:“讲解还没听完就乱跑,做事情怎么能三心二意?”我急忙摆手:“我有听呀!我只是想先看看那边的星星!”可妈妈根本不听,硬拉着我回到每个讲解点,还让爸爸举着手机给我拍“认

真听讲”。闪光灯一亮,我的眼泪一下子涌了上来:“我不想拍照,我想自己看!”我甩开妈妈的手,心里又气又委屈,觉得妈妈一点儿都不理解我。

接下来的参观变得闷闷不乐。妈妈像牵着小木偶似的拉着我,从一个展台走到另一个展台,嘴里不停念叨:“要专一,不然白来一趟。”我盯着地板上的星星图案,连最喜欢的月球车模型都懒得看了,心里像堵着一块大石头。

就在我快要哭出声时,爸爸突然指着远处说:“那边有太空蹦床!”我抬头一看,果然有个圆形的蹦床,上面画着太阳系行星。可排队的人好多,队伍像条长蛇。妈妈摸了摸我的头:“想去玩吗?爸爸妈妈帮你排队。”我点点头,看着爸爸妈妈站进队伍里。时间过得好慢,我数着墙上的火箭贴纸,从1数到200,队伍才挪动一小段。妈妈不停地踮着脚,爸爸在一旁给她捶背。“脚酸了吧?”

爸爸轻声问。妈妈摇摇头:“没事,孩子高兴就好。”我站在旁边,看见妈妈的运动鞋后跟都磨歪了,肯定是站太久了。

终于轮到我了!当我在蹦床上跳得高高的,仿佛真的飘在太空中时,心里的委屈一下子飞走了。我跑向爸爸妈妈,看见妈妈正揉着脚蹠,爸爸的额头上全是汗珠。他们已经站了两个多小时,连水都没喝一口。

“妈妈,对不起。”我拉着她的手,她的手心暖暖的。妈妈蹲下来抱住我:“刚才是妈妈太急了。”就在这时,我突然醒了,窗外的月光照在床头,眼泪还挂在脸上。

这个梦虽然让我哭了,但醒来后我摸了摸床头的太空徽章,突然很想抱抱爸爸妈妈。原来梦里的委屈和后来的温暖都是真的,就像现实中他们对我的爱一样,有时候严格,有时候柔软,却从来没有变过。

遇见西安

小记者 张严之 指导老师 许森
薛城区双语实验小学四(4)

清晨的阳光格外温柔,太阳仿佛专程为我露出笑脸。光线越过枝头,洒在沾着露水的小草上,投下斑驳树影,也照亮我脚下熟悉的小路。这一切,让我忽然想起那段充满惊喜的西安之旅。

抵达西安已是午后。放下行囊,我们便迫不及待地奔向回民街。整条街道沸反盈天,弥漫着浓浓的生活气息。小摊紧挨着小摊,烤羊肉串在炭火上滋滋跳跃,孜然香扑面而来;大锅里翻滚的胡辣汤散发出诱人的辛辣,只是一闻,便叫人舌尖生津、步履难移。

次日清晨,我们启程前往白鹿原影视城。甫一踏入,时光仿佛倒流数十年。典型关中民居错落铺展,青砖灰瓦间写满岁月的痕迹。站在老戏台前,

我们聆听了一段华阴老腔——那嗓音沙哑却力道千钧,每一句都像从黄土中迸发出来,直抵人心,叫人久久不能平静。

随后我们信步至溪水县城。迎面飘来一阵淳朴的面香,原来是刚出笼的白面馒头,热气袅袅,让人忍不住想捧一个在手里。当夜色四合,大唐不夜城蓦然点亮,宛如跌入绚烂的梦境。霓虹为唐式宫殿勾出金边,流转的彩光似在夜空起舞,有时仿佛还能听到隐约的编钟声,恍若盛世长安正借着光影与我们低语。

这趟旅行,不仅是步履的迁徙,更是一场心灵的跋涉。当我们回首望向那座渐行渐远的古城,她已不再只是地图上的坐标,而是化作一座光芒温润的文化灯塔,永驻心间。